

大平台多渠道 扎实精准帮扶

2012年12月，教育部在云南普洱市召集东部10个职业教育集团与滇西10个州市座谈战略合作，上海电子信息职业教育集团(以下简称“电子信息职教集团”)与云南楚雄彝族自治州(以下简称“楚雄州”)人民政府签订了结对帮扶战略合作协议。2013年1月，双方签署了《职业教育合作备忘录》。自此，双方正式开启了多层次的职业教育合作。

一、因地制宜 开拓工作新途径

1. 上门指导，破解教育教学难题

电子信息职教集团精准对接楚雄州专业建设需求，参与指导了20个专业的建设。2015—2018年，集团共派出52位专家到楚雄州开展培训，共培训844人次。

2. 来沪培训，拓展师资职教理念

电子信息职教集团根据楚雄州的培训需求，结合培训对象的实际状况，科学制订培训计划，不断完善培训内容，使培训更具针对性。2015—2018年，集团共培训251人次。



3. 挂职锻炼，精准提升干部素质

2015-2018 年，楚雄州共有 17 名管理干部在职教集团成员院校挂职学习。

学校根据楚雄州教育局要求、结合他们的工作岗位安排挂职岗位。

4. 企业实践，提升教师实践能力

2017 年，电子信息职业教育集团选派了楚雄技师学院信息技术专业教师、信息中心数据管理科科长崔治文到与集团共建的教师企业实践基地--上海中软计算机系统工程有限公司参加为期 2 个月的企业实践培训。

5. 国外考察，拓宽学生国际视野

职教集团给予对口帮扶地区一定名额参加集团组织的“赴加拿大温哥华维多利亚大学学生海外学习、实习”项目。2015-2018 年，共资助云、贵地区 49 名优秀学生（其中，楚雄州 17 名）参加该项目。

二、团结协作 取得显著成效

集团充分发挥成员单位在教育教学改革等方面丰硕成果资源，集聚集团优势，多年来扎实推进精准扶贫，取得显著成效。主要表现在以下三个方面：

1. 在职教规划项目上，与时俱进，促进楚雄州完成了发展现代职业教育体系建设规划，楚雄州职业教育“五个一体化”建设局面全面形成；
2. 在师资队伍培养项目上，授人以渔，基本覆盖了楚雄州的职教师资，极大促进了楚雄州职教师资队伍整体素质的提升；
3. 在专业建设项目上，紧贴行业，促进楚雄州职业学校一批紧密结合市场、产教融合的骨干专业的逐步形成，以引领专业群的协同发展。





六年来，电子信息职教集团在上海市教育委员会、云南省教育厅的指导和帮助下，充分发挥资源优势，根据楚雄州职业教育发展实际需要，指导楚雄州制订职业教育发展规划、帮助培养人才队伍、指导专业建设、开展校校深度合作，通过行之有效的合作机制，促进了楚雄州现代职业教育体系的基本建成，形成了大平台、多渠道、精准帮扶的格局，带动了楚雄州职业教育的发展。

